

**Protokół Nr 6/19**  
**spisany na posiedzeniu VI sesji Rady Gminy VIII kadencji w Nowym Żmigrodzie**  
**w dniu 28 marca 2019 roku w sali Nr 14 Urzędu Gminy.**

Posiedzenie VI sesji Rady Gminy VIII kadencji otworzył pan Strzelec Henryk – Przewodniczący Rady Gminy Nowy Żmigród.

Powitał przybyłych na posiedzenie sesji:

- radnych Rady Gminy Nowy Żmigród,
- Grzegorza Barę - Wójta Gminy Nowy Żmigród,
- Radosława Kujawskiego - Z-cę Wójta Gminy Nowy Żmigród,
- Krystynę Szajnicką - Skarbnika Gminy Nowy Żmigród
- Wojciecha Czyża - Kierownika Przewozu i Eksploatacji Powiatowo- Gminnego Związku Komunikacyjnego w Jaśle
- Zdzisława Dubisa - byłego Wójta Gminy Nowy Żmigród
- Sołtysów Wsi,
- pracowników Urzędu Gminy,
- media społecznościowe.

Poinformował, że od posiedzenia ostatniej sesji do wiecznej chwały odeszli :

- Władysław Żrebiec - radny pierwszej kadencji , przewodniczący Komisji Rolnictwa , długoletni pracownik Zespołu Szkół w Nowym Żmigrodzie, wicedyrektor tej placówki oraz był Kierownikiem Gospodarstwa Pomocniczego,
- Alicja Pers - mama Grzegorza Persa Kierownika Samodzielnego Publicznego Gminnego Ośrodka Zdrowia i Radnego Powiatu Jasielskiego,
- Marian Homlak – mąż pani radnej Rady Gminy Nowy Żmigród Marii Homlak
- Bronisława Krajciewicz – jedna z najstarszych mieszkanek Nowego Żmigrodu ur. w 1923 r.

Prosił wszystkich o powstanie i minutą ciszy uczczono pamięć w/w zmarłych.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 radnych , obecnych jest 14 radnych co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Następnie przedstawił porządek obrad sesji :

1. Wprowadzenie zmian do porządku obrad sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z obrad sesji odbytej w dniu 6 marca 2019 r.
4. **Podjęcie uchwał w sprawie :**
  - 1/ zmian uchwały budżetowej gminy Nowy Żmigród na 2019 rok.
  - 2/ zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowy Żmigród na lata 2019 – 2027,
  - 3/ udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego w 2019 roku,
  - 4/ odwołania Skarbnika Gminy Nowy Żmigród,
  - 5/ powołania Skarbnika Gminy Nowy Żmigród .
7. Informacja Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
10. Wolne wnioski i zapytania.
11. Zamknięcie obrad VI sesji Rady Gminy w Nowym Żmigrodzie.

**- wprowadzenie zmian do porządku obrad sesji**

Zmian do porządku obrad nie zgłaszano.

**- przyjęcie porządku obrad sesji**

Pan Strzelec Henryk – poddał pod głosowanie porządek obrad.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania :

„za”- 14 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0.

**- przyjęcie protokołu z obrad sesji odbytej w dniu 6 marca 2019 r.**

Pan Henryk Strzelec - zapytał, czy są uwagi do protokołu z V sesji Rady Gminy odbytej w dniu 6 marca 2019 r. - nie było więc poddał pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Wynik głosowania :

„za”- 14 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0.

**- podjęcie uchwał w sprawie :**

**1/ zmian uchwały budżetowej gminy Nowy Żmigród na 2019 rok**

Pani Szajnicka Krystyna – odczytała i przedstawiła zasadność podjęcia projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy Nowy Żmigród na 2019 rok.

Pan Strzelec Henryk - w związku z tym, że znacząca kwota w wysokości 347.731 zł przeznaczona jest na wpłatę na rzecz Powiatowo - Gminnego Związku Komunikacyjnego w Jasle w ramach realizacji lokalnego transportu zbiorowego, poprosił Wójta Gminy i Wojciecha Czyża o przedstawienie zasadności przekazania w/w kwoty na rzecz Powiatowo - Gminnego Związku Komunikacyjnego w Jasle.

Pan Bara Grzegorz – na wstępie poinformował, że Powiatowo-Gminny Związek Komunikacyjny przejął w lutym br. sto procent udziałów w spółce PGZK-Jasiel i Spółka w tym momencie stała się w 100 % własnością samorządów. Przygotowany został projekt przebiegu linii komunikacyjnych, które zostały przypisane poszczególnym członkom związku za wyjątkiem gminy Jasło i miasta Jasło, które potraktowane zostały jako linie o istotnym znaczeniu dla danego samorządu ale również dlatego, że te wszystkie linie komunikacyjne poprowadzone są przez gminę Jasło i miasto Jasło i Związek uznał również, że na ich terenie generowane są znaczne przebiegi. Do celów ustalenia dofinansowania dla terenu Jasła i gminy Jasło uwzględniona została połowa przejechanych kilometrów na poszczególnych liniach. W przypadku spółki PGZK-Jasiel dokonano analizy przychodowej i w tym przypadku wyliczono stratę, która na koniec 2019 r. może wynieść 2 575 874 zł. i jej pokrycie zakłada dofinansowanie działalności transportowej przez poszczególnych członków związku, w oparciu o zaproponowany model związany z przebiegami dedykowanymi dla poszczególnych uczestników Związku. Średnia dopłata do jednego kilometra będzie kształtować się na poziomie 1, 12 zł. Zarząd podjął również decyzje, że transport publiczny będzie realizowany przez dwa podmioty – PGZK-Jasiel jako podmiot wewnętrzny i MKS Jasło jako podmiot, który jest własnością członka Związku. Podjęcie uchwały jest to jak gdyby uzbrojenie publicznego transportu w finansowanie go. Przygotowanie finansowania systemu komunikacji w publicznym transporcie zbiorowym wymaga zabezpieczenia środków w budżetach



samorządowych Związku w kwocie 5.811.403 zł i stosowne uchwały dot. tych kwestii zostały przyjęte na trzecim Zgromadzeniu Związku w dniu 1 marca 2019 r. Rozliczenie następować będzie według faktycznie przejechanych kilometrów na liniach dedykowanych danemu członkowi Związku w danym miesiącu. Oprócz tego na działalność bieżącą Związku składają się również wpłaty wnoszone przez członków Związku i wysokość składki członkowskiej wynosi od gmin 2.40 zł od mieszkańca natomiast Starostwo Powiatowe wnosi 0,80 zł. jako członek Związku. Korzystając z opracowanej prezentacji przedstawił kilometry przejechane miesięcznie na poszczególnych liniach, do których Gmina będzie dopłacać oraz te linie do których Gmina nie będzie dokładać do dofinansowania.

Pan Wojciech Czyż – podziękował panu Wójtowi za zaproszenie na obrady sesji Rady Gminy. Dodając do tego co Wójt powiedział, zaznaczył, że obecnie w Polsce jest 14 mln osób dotkniętych wykluczeniem komunikacyjnym a w powiatach leskim, bieszczadzkim firma Arriva Bus S.A, która do tej pory była jedynym przewoźnikiem z dnia na dzień wycofała się z usług przewozowych i znaczny obszar terenu pozostał bez komunikacji. W powiecie jasielskim udało się utworzyć Związek Powiatowo – Gminny, do którego weszły wszystkie gminy oraz powiat i utrzymując pewną komunikację zapewniona jest pewna poduszka bezpieczeństwa i dany obszar nie zostanie zaskoczony brakiem komunikacji. Dodał, że ma pełną świadomość tego, że komunikacja, która w tej chwili jest w takich rejonach jak Jaworze, Brzerzowa jest dalece niewystarczająca ponieważ komunikacja ta koncentruje się na dowozie młodzieży do szkół ponadgimnazjalnych oraz dzieci do szkół podstawowych gminnych. Jeżeli się pochylić nad tematem kompleksowo to jest możliwość dostosowania oferty przewozowej tak, aby również osoby do pracy na różne godziny mogły dojeżdżać ale to musi się już odbywać za dofinansowaniem samorządów.

Pan Bara Grzegorz – kontynuując swoje dalsze wystąpienie przedstawił opracowaną przez pracowników Urzędu Gminy prezentację w wersji multimedialnej, w której przedstawiono m.in. :  
- przebieg linii komunikacyjnych przypisanych do Gminy Nowy Żmigród na jeden miesiąc,  
- przewidywana kwotę dofinansowania dla poszczególnych związków w 2019 r.,  
- porównanie kursów PGZK-Jasiel i Miś na trasie Nowy Żmigród – Łysa Góra i Łysa Góra – Nowy Żmigród,  
- łączny jednodniowy przebieg PGZK-Jasiel oraz Miś na linii Nowy Żmigród – Łysa Góra.  
Na zakończenie prezentacji powiedział, że jeszcze chciałby spotkać się z sołtysami, radnymi i porozmawiać na temat finansowania, zwiększenia czy zmniejszenia kursów itd. Na dzień dzisiejszy przeznaczają się środki Spółce i dokłada się do tego, co dzieje się na terenie Gminy Nowy Żmigród, cieszy się z tego, że zrobiono wszystko, by ten transport mógł funkcjonować. Dopowiedział, że nie wyobraża sobie kogokolwiek na tym miejscu, kto by chciał zorganizować transport w ten sposób, żeby świadczyć usługi przewozowe osób nie tylko w ramach Gminy- przewieź mieszkańców z czego z planu zrównoważonego rozwoju transportowego wynika, że około 70 % to jest młodzież, która dojeżdża do szkół. Nie wyobraża sobie, by Gmina Nowy Żmigród mogła zorganizować tak daleko wyrozumiany transport i tu dla przykładu poddał do rozważenia jaki jest potrzebny w powiecie jasielskim tabor przy sprzedaży około 2.000 biletów miesięcznych z czego 70% to dowóz dzieci do szkół a oprócz tego są również inne osoby do przewiezienia. Nie ukrywa, że sprawa transportu publicznego jest trudnym i złożonym tematem i będzie robił wszystko, by mieszkańcy Gminy Nowy Żmigród mogli korzystać z publicznego transportu.

Pan Kudłaty Piotr – jest pracownikiem Żmigrodzkiego Liceum i dziękuje, że Związek pamięta o szkole, która obecnie nie szkołą prowadzoną przez organ jakim jest Starostwo Powiatowe ale ta szkoła jest, funkcjonuje i potrzebuje transportu – bez transportu tej szkoły nie będzie. Dodał, że na dzień dzisiejszy 1/3 uczniów tej szkoły to uczniowie pochodzący z Gminy Osiek Jasielski

i Gminy Dębowiec. Jeszcze raz poprosił o niezapomnienie o tej szkole natomiast szkoła przedstawi wyliczenia o ilości uczniów. Dodał również, że szkoła ma również pewne rozpatrzenie o naborze, nauczyciele jeżdżą z naborem i promują kierunki, jest zainteresowanie tą szkołą tylko jest pytanie Nr 1 rodziców – transport.

Pan Strzelec Henryk – podziękował panu Wojciechowi Czyżowi - Kierownikowi Przewozu i Eksploatacji Powiatowo- Gminnego Związku Komunikacyjnego w Jaśle za przybycie i za podzielenie się informacjami. Ma nadzieję, że nie jest to ostatnie spotkanie, temat komunikacji był omawiany kilkakrotnie w poprzedniej kadencji Rady Gminy i teraz dochodzi do tego, że Gmina wspólnie z innymi samorządami musi finansować ten transport. Temat jest bardzo ważny i na pewno będzie kontynuowany jeszcze na najbliższych spotkaniach .

Pan Smyka Mateusz – kwotę 347.731,00 zł przekazujemy na rzecz Powiatowo – Gminnego Związku Komunikacyjnego w Jaśle, który z kolei udziela dotacji Spółce.

Pan Bara Grzegorz – pieniądze są przekazane Powiatowo-Gminnemu Związkowi Komunikacyjnemu w Jaśle.

Pan Smyka Mateusz – kontynuując pytanie zapytał, czy te pieniądze uchwalone w budżecie zarówno przez Gminę jak i przez samorzady wchodzące w skład Związku są uruchamiane zaraz po przekazaniu na realizację lokalnego transportu zbiorowego i czy to już funkcjonuje, czy Gmina w tej chwili tylko zabezpiecza w budżecie na ten cel środki , czy konsekwencją uchwalenia środków w budżecie będzie np. umowa – dotacji dla PGZK.

Pan Czyż Wojciech – jeżeli jest mowa o spółce samorządowej to ta spółka wymaga finansowania i Rada Gminy podejmując uchwałę, zabezpiecza w ten sposób środki, które następnie zostają przekazane do PGZK a wówczas z tych pieniędzy jest wypłacana rekompensata w zależności jaka zostanie formuła prawna przekazania przyjęta.

Pan Smyka Mateusz – w projekcie uchwały jest zapis o zwiększeniu wydatków bieżących o kwotę 10.000 zł na remont pomnika pamięci ofiar Katynia – czy jest to całościowy remont pomnika czy są to dodatkowe koszty tego remontu.

Pan Bara Grzegorz – w budżecie gminy na 2019 rok została zaplanowana kwota około 4.000 zł na ten cel . Na remont pomnika został opracowany stosowny program, ponieważ jest to teren objęty ochroną konserwatorską dlatego też wystąpił do konserwatora zabytków o wyrażenie zgody na prace. Zaproponował treść na tablicę, która zostanie umieszczona na tym pomniku i na tej tablicy zostaną ujęte imiona, nazwiskami osób, które zostały zamordowane nie tylko w Katyniu ale również w Kalininie, w Charkowie i są to osoby, które urodziły się w Nowym Żmigrodzie. Treść tej tablicy pozytywnie zaopiniował IPN. Dodał, że będzie robił wszystko by ten pomnik został wyremontowany jak najładniej i odnosił się do tego , że mieszkańcy Gminy Nowy Żmigród również pamiętają o tych wszystkich, którzy zostali w bestialski sposób zamordowani w różnych miejscach.

Pan Bęben Ryszard – zapytał jaki udział kapitałowy do spółki wniósł Związek, jaki PKS i MKS.

Pan Czyż Wojciech – spółka PGZK-Jasiel jest w 100% własnością Powiatowo-Gminnego Związku Komunikacyjnego , ZMKS jest własnością Miasta Jasło (członka Związku) .



Pan Bęben Ryszard – zapytał z czego się składa kapitał Związku.

Pan Bara Grzegorz – kapitał Związku składa się z wpłat wnoszonych przez członków Związku na rzecz Spółki, która jest w 100% spółką samorządową.

Pan Żrebiec Tadeusz – Komisja Budżetu, Finansów, Planowania i Regulaminowa po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Nowy Żmigród na 2019 r., opiniuje projekt uchwały pozytywnie tym bardziej, że zmniejszamy deficyt budżetu Gminy.

Pan Bara Grzegorz – w projekcie uchwały zabezpieczamy pieniądze, które będą potrzebne na wpłatę PGZK i za to wszystko co zostanie przejechane, Gmina systematycznie będzie dokonywać comiesięczne wpłaty.

Pan Henryk Strzelec – poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania : „za” - 14 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0.

Protokół głosowania imiennego radnych dot. uchwalenia Uchwały Nr VI/49/2018 Rady Gminy Nowy Żmigród z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy Nowy Żmigród na 2019 rok stanowi załącznik Nr 1 do protokołu z posiedzenia sesji.

## **2/ zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowy Żmigród na lata 2019 – 2027**

Pani Szajnicka Krystyna – odczytała i przedstawiła zasadność podjęcia projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowy Żmigród na lata 2019 – 2027.

Pan Henryk Strzelec – poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania : „za” - 14 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0.

Protokół głosowania imiennego radnych dot. uchwalenia Uchwały Nr VI/50/2018 Rady Gminy Nowy Żmigród z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowy Żmigród na lata 2019 – 2027 stanowi załącznik Nr 2 do protokołu z posiedzenia sesji.

## **3/ udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego w 2019 roku**

Pani Szajnicka Krystyna – odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego w 2019 roku

Pan Bara Grzegorz – poinformował, że jest to realizacja rozpoczętego zadania w 2018 r. Został odnowiony chodnik i w ramach remontu została odnowiona zatoka , zostało wykonane przejście dla pieszych w stronę Środowiskowego Domu Samopomocy , obecne zadanie dotyczy remontu chodnika w stronę Mytarki.

Pan Żrebiec Tadeusz – Komisja Budżetu, Finansów, Planowania i Regulaminowa po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego w 2019 roku, opiniuje projekt uchwały pozytywnie.

Pan Henryk Strzelec – poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania : „za” - 14 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0.

Protokół głosowania imiennego radnych dot. uchwalenia Uchwały Nr VI/51/2018 Rady Gminy

Nowy Żmigród z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego w 2019 roku stanowi załącznik Nr 3 do protokołu z posiedzenia sesji.

#### **4/ odwołania Skarbnika Gminy Nowy Żmigród**

Pan Strzelec Henryk – odczytał projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy z dniem 28 marca 2019 r.

Pan Bara Grzegorz – Skarbnik Gminy zwrócił się do Wójta ze stosownym wnioskiem o rozwiązanie stosunku pracy. Przedstawił uzasadnienie o odwołanie z funkcji Skarbnika Gminy panią Krystynę Szajnicką z dniem 28 marca 2019 r. Na zakończenie życzył pani Szajnickiej wszystkiego dobrego i prosił również by nadal wspierała Gminę swoim doświadczeniem, swoją charyzmą, swoją merytoryczną postawą, swoim zaangażowaniem, swoim szacunkiem do każdego pracownika Urzędu. Dodał, że jego obowiązkiem było przygotowanie projektu uchwały chociaż podjęcie tej uchwały przyjmie bez żadnej przyjemności.

Pan Henryk Strzelec – poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania : „za”- 11 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 3.

Protokół głosowania imiennego radnych dot. uchwalenia Uchwały Nr VI/52/2018 Rady Gminy Nowy Żmigród z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie odwołania Skarbnika Gminy stanowi załącznik Nr 4 do protokołu z posiedzenia sesji.

Za pracę pani Krystynie Szajnickiej pełniącej funkcję Skarbnika Gminy od 2008 r. podziękowania złożyli : Wójt Gminy z jego zastępcą i Sekretarzem Gminy, w imieniu Rady Gminy pan Przewodniczący Rady z jego Zastępcami, w imieniu sołtysów Gminy Nowy Żmigród pani Adamska Maria i pan Bożęta Jan. Podziękowania złożył również pan Zdzisław Dubis – Wójt Gminy Nowy Żmigród w latach 1990 - 1998 i pan Piwowarczyk Stanisław – pełniący funkcję radnego w latach 1990 – 2018 a zarazem będącym długoletnim sołtysiem wsi Desznica.

Pani Szajnicka Krystyna – serdecznie podziękowała radnym za zaakceptowanie jej decyzji a tym samym podjęcie uchwały o odwołaniu jej z funkcji Skarbnika Gminy ponieważ podjęła decyzję o odejściu na emeryturę. Następnie złożyła podziękowania za współpracę poprzednim pracodawcom Wójtami Gminy, za współpracę z radnymi, sołtysami, kierownikami jednostek pomocniczych, dyrektorom szkół, instytucjom kultury, Kierownikowi SPGOZ, Prezesowi Gminnej Gospodarki Komunalnej, pracownikom urzędu Gminy. Szczególne podziękowania skierowała do obecnego Wójta Gminy dziękując za długoletnią pracę, wzajemne zaufanie, za szczerść, otwartość, za życzliwość, za słowa usłyszane dzisiaj na tej sali. Myśli, że nadal będzie otwarta na wszelką pomoc. Na koniec swojego wystąpienia złożyła wszystkim życzenia.

Pani Homlak Maria – podziękowała pani Skarbnik za wsparcie „za wszelką pomoc finansową udzieloną na rzecz budowy remizy OSP i inne inwestycje prowadzone w miejscowości Brzezowa. Podziękowała za dobre serce, które zawsze od pani Skarbnik otrzymała.

#### **5/ powołania Skarbnika Gminy Nowy Żmigród**

Pan Strzelec Henryk – odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.



Pan Bara Grzegorz – przedstawił wniosek o powołanie pani Elżbiety Piotrowskiej na stanowisko Skarbnika Gminy Nowy Żmigród.

Pan Henryk Strzelec – poddał pod głosowanie projekt uchwały. Wynik głosowania : „za”- 14 radnych, „przeciw” - 0, „wstrzymało się” - 0.

Protokół głosowania imiennego radnych dot. uchwalenia Uchwały Nr VI/53/2018 Rady Gminy Nowy Żmigród z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie powołania Skarbnika Gminy stanowi załącznik Nr 3 do protokołu z posiedzenia sesji.

Nowo wybranemu Skarbnikowi Gminy Nowy Żmigród pani Elżbiecie Piotrowskiej gratulacje złożyli : Pani Szajnicka Krystyna , Wójt Gminy, Zastępca Wójta i Sekretarz Gminy , Przewodniczący Rady i jego Zastępcy w imieniu Rady Gminy.

Pani Piotrowska Elżbieta – podziękowała Wójtowi Gminy za powierzenie jej zaszczytnej funkcji Skarbnika Gminy Nowy Żmigród, Radzie Gminy za wyrażenie zgody na powołanie jej na stanowisko Skarbnika Gminy. Ze swej strony postara się wykonywać tę funkcję najlepiej jak potrafi, ma doświadczenie pracy w księgowości.

#### **informacja Wójta o pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.**

Informację o pracach w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady radni otrzymali na piśmie – dyskusji nie było.

#### **- interpelacje i zapytania radnych**

Interpelacji nie zgłaszano.

#### **- odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach**

Pan Janusz Krzysztof – odczytał odpowiedź udzieloną radnemu Grzegorzowi Munia na interpelację złożoną na sesji w dniu 6 marca 2019 r. w sprawie zniesienia lub zmniejszenia opłat dla Klubów Sportowych i innych Organizacji i Stowarzyszeń z terenu Gminy Nowy Żmigród z tytułu korzystania z hali sportowej przy Szkole Podstawowej w Nowym Żmigrodzie.

#### **- wolne wnioski i zapytania**

Pan Smyka Mateusz – na Komisji Budżetu, Finansów, Planowania i Regulaminowej padł wniosek aby za pośrednictwem Wójta Gminy zorganizować spotkanie z przedstawicielem Dyrekcji Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich celem omówienia problemu polegającego na natężeniu ruchu na drodze wojewódzkiej o nr 992, 993, infrastruktury tej drogi – o braku infrastruktury , oraz bieżącego utrzymania tej drogi do sezonu zimowego. Temat jest z kategorii tych tematów gorących i był poruszany na ostatniej sesji ponieważ dochodzą informacje medialne na temat remontów mostów w m-ści Pielgrzymka, które będzie miało to przełożenie bezpośrednie na natężenie ruchu pojazdów ciężarowych, które pojadą przez Nowy Żmigród dlatego chce usłyszeć od zarządcy drogi jakie działania podejmuje celem regulacji tego natężenia ruchu, utrzymania tej drogi a konkretnie usuwania piasku po sezonie zimowym, naprawy kratek kanalizacji burzowych itd. . Prosił, aby takie spotkanie odbyło się jeszcze w okresie wiosennym.

Pani Homlak Maria – serdecznie podziękowała Wójtowi, pracownikom Urzędu Gminy, radnym Rady Gminy, sołtysom Gminy Nowy Żmigród i wszystkim innym, którzy uczestniczyli w ofierze Mszy Świętej w intencji jej męża a następnie odprowadzili go na miejsce wiecznego spoczynku.

Pan Smyka Mateusz – odnośnie informacji o ogólnopolskim strajku w oświacie zapytał jak przedstawia się sprawa na terenie gminy, czy któraś szkoła na terenie gminy będzie strajkowała i jak wygląda sprawa ze zbliżającymi się egzaminami III klas gimnazjalnych i VIII klas, czy te egzaminy odbędą się w planowanym terminie.

Pan Bara Grzegorz – zgodził się na to, by być mediatorem pomiędzy dyrektorami szkół a Związkami, odbyło się spotkanie i do jakiegoś kompromisu nie doszło, nie ukrywa jednak, że zostało uzgodnione, by w szkołach odbyło się referendum, by nauczyciele sami opowiedzieli się za tym, jak będzie wyglądać sytuacja w placówkach związkowych (Desznica, Łężyny, Nowy Żmigród, Kąty). Z informacji jaką posiada, żadna szkoła nie będzie strajkować, odbyło się referendum i wszystkie szkoły opowiedziały się za tym, żeby młodzież mogła normalnie przystąpić do egzaminów. W Gminie Nowy Żmigród młodzież może nadal spokojnie uczyć się, przygotowywać się do egzaminów i w wyznaczonym terminie przystąpią do egzaminów. Jako Mediator robił wszystko by uzyskać jakiś kompromis natomiast spotkanie było bardzo merytoryczne.

Pan Suski Piotr – odniósł się do odpowiedzi jaka została udzielona na złożoną interpelację. Dla niego ta odpowiedź jest niewystarczająca przy czym na pewno nie ma co prowadzić dyskusji jeżeli chodzi o aspekt prawny jak i finansowy, który przedstawiła pani Dyrektor w tej odpowiedzi ponieważ wszystko jest zapisane w budżecie i opiera się na finansach. Natomiast prosiłby Wójta by zastanowił się na przyszłość nad tym tematem i coś zrobić w przyszłości, by młodzież z terenu Gminy Nowy Żmigród, organizacje młodzieżowe działające na terenie gminy miały bardziej ułatwiony dostęp do obiektu jakim jest hala sportowa – chodzi mu o zmniejszenie kosztów lub zwolnienie jeżeli będzie to możliwe i przygotowanie w tym celu stosowną uchwałę na Radę Gminy.

Pan Bara Grzegorz – poinformował, że w tym roku został zwiększony budżet dla klubów sportowych o 11.000 zł. i nigdy nie działał w ten sposób by utrudniał klubom sportowym możliwość trenowania na hali sportowej. Po zapoznaniu się z przepisami ustawy o finansach oraz z tym, że związane jest to z budżetem i zmniejszenie czy zwolnienie powoduje przeniesienie kosztów na szkołę dlatego zaproponował, by na spotkanie z prezesami klubów sportowych przygotować dodatkową kwotę, która wystarczyłaby i dawała możliwość zapłaty za korzystanie z hali sportowej. Dla informacji podał, że zwróci się z prośbą do prezesów klubów sportowych by uzyskali informację od trenerów, ile treningów odbywa się w ciągu miesiąca.

Pan Harowicz Adam – poinformował, że na drogach gminnych -rolniczych, które stanowią dojazd do pól, grupy urządzają sobie rajdy. Wybierają sobie te drogi ponieważ są atrakcyjnie turystycznie. Drogi te stają się nieprzejezdne, powstają koleiny, wyrwy i aby ich ominąć jeżdżą po chłopskich gruntach. Mieszkańcy nagminnie zgłaszają mu ten problem ale sprawa nie jest prosta ponieważ z dróg może korzystać każdy, są formą dobra publicznego i własnością gminy. Grupy te, są grupami zorganizowanymi, należą do kubu Off Road. Dodał, że na pewno nie jest łamanie prawa i po zatrzymaniu lidera tych grup dowiedział się, że ma zezwolenie z Gminy i Policji i działają zgodnie z ustawą o ruchu drogowym. Zapytał, czy Urząd Gminy wydaje zezwolenia na takie rajdy a jeżeli tak to ile za taki rajd płacą oraz w jaki sposób zabronić im z korzystania z tych dróg. Dodał, że jego podpowiedź jest taka, aby wyremontować te drogi i wówczas nie będą



atrakcyjne do korzystania przez uczestników tych rajdów.

Pan Bara Grzegorz – poinformował, że do Urzędu Gminy zgłosiła się grupa, która złożyła wniosek o wydanie zezwolenia na przejazd samochodami terenowymi na „Górę Grzywacką” w m-ści Kąty i takie zezwolenie Urząd Gminy wydał. Odczytał treść wydanego zezwolenia - przejazd ma odbyć się w dniach 22 i 24 marca br. drogami gminnymi „Na Górę Grzywacką” w m-ści Kąty i w przypadku niekorzystnych warunków atmosferycznych, opadów deszczu czy innych, zgoda jest anulowana. Na przejazdy w Jaworzu czy w Desznicy na pewno nie wydawał żadnego zezwolenia na przejazd samochodami terenowymi po drogach gminnych.

Pan Harowicz Adam – przez te dwie miejscowości nie przejeżdżała jedna grupa tylko 6 – 7 grup po 7-8 samochodów i te przejazdy w weekendy odbywają się non stop.

Pan Mrocza Andrzej – odnośnie wydawania zgód na „Górę Grzywacką” prosił, by zwrócić uwagę na to, że jeżeli będą wydawane zgody na przejazd na „Górę Grzywacką” w dzień powszedni to należy uczulić te osoby, które będą podjeżdżać pod górę, że mogą spotkać się np. na płytach ciągnikiem. Natomiast w niedzielę rolnicy nie jadą sprzętem rolniczym w pole więc samochody mogą bezpiecznie wyjeżdżać na górę.

Pan Żrebiec Tadeusz – dla wyjaśnienia podał, że grupy występują o zgodę na wjazd na „Górę Grzywacką” ponieważ są tam postawione znaki zakazu a oprócz tego walka z samochodami terenowymi trwa już od wielu lat, kilkakrotnie dzwoniło na policję, sprawa była w Sądzie, uczestniczył w rozprawie jako świadek i nie pomogło praktycznie żadne działanie. Efektem ich działania było to, że na tej drodze zostały postawione znaki natomiast na innych drogach tych znaków nie ma i te grupy mogą korzystać z tych dróg ponieważ drogi są ogólnodostępne.

Pan Bara Grzegorz – zarządcą tych dróg jest Wójt Gminy i jeżeli radni uważają by tych zgód nie wydawać to nie będą wydawane choć były one wydawane sporadycznie i na pewno nie w miesiącach zimowych. Dodał, że zna charakter dróg gminnych, wie jak te drogi wyglądają po przejeździe samochodów i w tym momencie jest to dla niego pewne doświadczenie. Odpowiadając radnemu z Desznicy na przejazd po drogach gminnych rolniczych w Desznicy czy w Jaworzu, nie były wydawane żadne zgody.

Pan Smyka Mateusz – wnioski o wydawanie zezwoleń na przejazdy mogą się powtarzać dlatego zaproponował, aby był zapis, że za wszelkie powstałe szkody w związku z realizacją tej zgody ponosi odpowiedzialność ten kto tą zgodę uzyskał i wówczas Gmina będzie miała podstawę do tego by pociągnąć kogoś do odpowiedzialności.

Pan Harowicz Adam – Wójt wydał zezwolenie na 22 i 24 marca br. natomiast przejazdy w Desznicy i Jaworzu były 23 marca br. w sobotę i na pewno żadnego zezwolenia grupa nie miała.

Pan Strzelec Henryk – w przerwie obrad sesji z sołectwa Łysa Góra państwo Białkowie zwrócili się do niego z prośbą możliwość zabranie głosu.

Pan Białek Wojciech – poinformował, że ma problem z dojazdem do domu ponieważ jedyna alternatywa jaka istnieje to jest przejazd przez potok Niegłoszcz i w momencie ulewy droga ta jest absolutnie nieprzejezdna. Ze względu na to, że nie ma innego wyjścia jak tylko prosić Wójta i Radę Gminy żeby pochylić się nad ich sprawą i pomóc im w rozwiązaniu problemu. Pokrótce przedstawił jakie działania zostały podjęte w celu realizacji zadania.

Pan Kujawski Radosław - jak już przedmówca wspomniał, pozwolenie na budowę mostu jest już nie aktualne i wszystko należy projektować od nowa. Takiej decyzji bez zapoznania się szczegółowego na pewno dzisiaj w sposób jednoznaczny się nie podejmie, wszystko będzie w gestii Przewodniczącego i Rady Gminy i na pewno sprawa zostanie skierowana do Komisji Rolnictwa czy Budżetowej. Natomiast jeżeli chodzi o staranie się o środki z Funduszu Dróg Samorządowych odnośnie budowy sieci dróg samorządowych, kryteria są dosyć ostre ponieważ w pierwszej kolejności dotowane są obiekty i drogi zapewniające spójności sieci dróg publicznych, podnoszenie standardów technicznych dróg powiatowych i dróg gminnych oraz zachowanie jednorodności sieci dróg powiatowych i dróg gminnych pod względem spełniania tych standardów oraz zwiększenie dostępności transportowej jednostek administracyjnych (dojazd do szkół, Komisariatu, Ośrodka Zdrowia itd.). Tutaj droga i most prowadzi do kilku domów i z takim samym problemem przez kilka lat Rada Gminy zmierzała się z obiektem w Brzezowej i tylko i wyłącznie że na końcu tej drogi w Brzezowej jest obiekt zabytkowy, na budowę mostu Gmina uzyskała dofinansowanie. Wracając do tematu budowy mostu na dzień dzisiejszy Gmina boryka się z dwoma gminnymi obiektami tj. most na Hałbów, który już wymaga kompletnej przebudowy i obiekt w Starym Żmigrodzie gdzie też Gmina musi przeprowadzić remont ponieważ te dwa obiekty zagrażają bezpieczeństwu.

Pan Bara Grzegorz – dziwi go fakt, że most został zaprojektowany nie mając dojazdu zabezpieczonego dojazdu ponieważ według jego informacji wynika, że działka nie została przekazana p. Białek i nie wie dlaczego działka nie brała udziału w postępowaniu - dla przykładu podał, że w Brzezowej najpierw zostały załatwione sprawy własnościowe działek. Dodał, że wątpliwa jest szansa, że z funduszu Samorządowego Dróg, Gmina uzyska dofinansowanie na ten cel ponieważ w ustawie jasno jest zapisane jakie inwestycje będą dotowane. Sprawa budowy mostu została przedstawiona Radzie i jeżeli będzie zgoda na to, że Gmina przejmie projekt w formie darowizny (kosztorys mostu wynosi około 600 tys. zł.) to Rada Gminy musi odpowiedzieć sobie na pytanie czy widzi możliwość realizacji tej inwestycji. Prosił, by Komisje Rady Gminy pochyliły się nad tym tematem i aby radni opowiedzieli się za pewnymi kwestiami. Na ten rok zostaje zgłoszona droga Na Zapłocie w Kątach gdzie jest wykonana praktycznie dokumentacja i koszt całości zadania to ponad 1.600.000 zł i planuje się to zadanie wykonać w dwuletnim okresie rozliczeniowym.

Pani Białek Krystyna – poinformowała, że jeżeli projekt budowlany trzeba będzie zaktualizować to te wszystkie sprawy z tym związane bierze na siebie i gotowy projekt z aktualnym pozwoleniem Gmina by go otrzymała natomiast najpierw zwrócili się z problemem do Rady Gminy, czy wyraża zgodę na tą inwestycje ponieważ muszą być zabezpieczone środki. Dodała, że w momencie przygotowywania pozwolenia na budowę wszystkie zgody i oświadczenia od właścicieli były w Urzędzie i dlatego też otrzymali pozwolenie na budowę. Dodała, że jeśli chodzi o sprawy projektowe, formalne zajmuje się projektowaniem dróg i jeżeli będzie taka wola to zaangażuje się w tą sprawę.

Pan Bara Grzegorz – z informacji przedstawionej przez panią Białek wynika, że prace zostały już rozpoczęte w kierunku budowy mostu, został opracowany projekt, on na dzień dzisiejszy żadnej zgody na budowę mostu nie wydawał dlatego projektując budowę mostu nie mając na ten cel środków pyta, czy ktoś poinformował, że jeżeli zrobią projekt to np. Gmina pewne rzeczy za nich wykona.

Pani Białek Krystyna – ona projektowała budowę mostu, przygotowywała pisma do Urzędu Gminy z prośbą o uzgodnienia, również kontaktowała się telefonicznie na kogo ma być pozwolenie na



budowę i w odpowiedzi usłyszała, że nie będzie żadnego problemu jeżeli to pozwolenie będzie wydane na jej męża a jeżeli będzie możliwość budowy będzie można wystąpić o zmianę inwestora.

Pan Bara Grzegorz – zapytał czy państwo Białkowie mieli zamiar budować most, czy było przeświadczenie od razu, że jeżeli zostanie zrobiony projekt to będzie zmiana inwestora.

Pan Bialek Wojciech – taka deklaracja wyszła od pana Inspektora Urzędu Gminy, że nie ma problemu i nastąpi zmiana inwestora.

Pani Białek Krystyna – poinformowała, że ona tutaj nie chce nikogo obwiniać , nikogo skłócać i jeżeli nie będzie woli Gminy to ten most nie powstanie dlatego prosi Radę Gminy o pomoc w tej sprawie .

Pan Bara Grzegorz – aby kwestię próbować rozwiązać na dzień dzisiejszy, proponuje potraktować, że żadnych rozmów nie było i jest to nowa sprawa. W tym celu przygotuje grupę ludzi, która zajmie się tą sprawą , państwo zostaną zaproszeni na spotkanie, zostanie przedstawiona dokumentacja i ewentualnie zostaną przedstawione możliwości realizacji. Dziwi go fakt, że kiedyś planowano w Łysej Górze realizować tą inwestycje natomiast będąc Wójtem w poprzedniej kadencji były planowane takie prac jak droga na „III Góry”, plac pod DL,DL, Kapliczka , samochód dla OSP itd. natomiast tego zadania nie było w planach sołectwa Łysa Góra. Na zakończenie swojej wypowiedzi dodał, że rozmawiał już z Przewodniczącym Komisji Budżetowej, aby Rada Gminy przygotowała kierunek rozwoju w którym Gmina ma iść.

Pani Łajdanowicz Zajac Sabina – w związku z tym, że zbliżają się wybory sołtysów a ona zdecydowała się nie kandydować, podziękowała wszystkim za współpracę , za każde wsparcie a szczególnie radnemu Piotrowi Suskiemu, że ani razu nie opuścił uczestnictwa w zebraniu wiejskim w sołectwie Sośniny . Życzyła owocnej pracy z jej następczynią , samych sukcesów na rzecz dobra Gminy.

Pan Bara Grzegorz – myśli, że jeszcze spotka się ze wszystkimi sołtysami i będzie okazja na podziękowania ze strony Gminy.

### **zamknięcie obrad VI sesji Rady Gminy VIII kadencji w Nowym Żmigrodzie**

Pan Strzelec Henryk - w związku z tym, że program sesji został wyczerpany , zamknął obrady VI sesji Rady Gminy VIII kadencji.

Na tym protokół został zakończony i podpisany.

Posiedzenie sesji trwało od godziny 11.00 do godziny 14.00.

Protokołował : E. Siwińska



Przewodniczący  
Rady Gminy  
Henryk Strzelec



## Lista uczestników

### Nazwa wniosku:

Przyjęcie porządku obrad sesji

### Tak (Głosy: 14)

Suski Piotr

Kuznecki Michał

Mroccka Andrzej

Strzelec Henryk

Smyka Mateusz

Bęben Ryszard

Mucha Wioleta

Żrebiec Tadeusz

Harowicz Adam

Homlak Maria

Kudłaty Piotr

Munia Grzegorz

Książkiewicz Zenon

Janusz Krzysztof

**RADA GMINY**  
Nowy Żmigród

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Henryk Strzelec*  
**Henryk Strzelec**



## Lista uczestników

### Nazwa wniosku:

Zatwierdzenie protokołu z V sesji Rady Gminy, odbytej w dniu 6 marca 2019 roku

### Tak (Głosy: 14)

Mucha Wioleta  
Bęben Ryszard  
Kudłaty Piotr  
Homlak Maria  
Harowicz Adam

Munia Grzegorz  
Książkiewicz Zenon  
Kuznecki Michał  
Mrocza Andrzej  
Janusz Krzysztof

Suski Piotr  
Strzelec Henryk  
Smyka Mateusz  
Żrebiec Tadeusz

**RADA GMINY**  
Nowy Żmigród

PRZEWODNICZĄCY RADY  
*Henryk Strzelec*  
**Henryk Strzelec**

## Lista uczestników

### Nazwa wniosku:

Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy Nowy Żmigród na 2019 rok

### Tak (Głosy: 14)

Harowicz Adam  
Homlak Maria  
Kudłaty Piotr  
Munia Grzegorz  
Książkiewicz Zenon

Janusz Krzysztof  
Suski Piotr  
Kuznecki Michał  
Mrocza Andrzej  
Strzelec Henryk

Smyka Mateusz  
Bęben Ryszard  
Mucha Wioleta  
Żrebiec Tadeusz

**RADA GMINY**  
Nowy Żmigród

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Henryk Strzelec*  
**Henryk Strzelec**



## Lista uczestników

### Nazwa wniosku:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Nowy Żmigród na lata 2019 – 2027

### Tak (Głosy: 14)

Mucha Wioleta  
Bęben Ryszard  
Kudłaty Piotr  
Homlak Maria  
Harowicz Adam

Munia Grzegorz  
Książkiewicz Zenon  
Kuznecki Michał  
Mrocza Andrzej  
Janusz Krzysztof

Suski Piotr  
Strzelec Henryk  
Smyka Mateusz  
Żrebiec Tadeusz

**RADA GMINY**  
Nowy Żmigród

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Henryk Strzelec*  
**Henryk Strzelec**

## Lista uczestników

### Nazwa wniosku:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego w 2019 roku

### Tak (Głosy: 14)

Mrocza Andrzej  
Strzelec Henryk  
Smyka Mateusz  
Bęben Ryszard  
Mucha Wioleta

Żrebiec Tadeusz  
Harowicz Adam  
Homlak Maria  
Kudłaty Piotr  
Munia Grzegorz

Książkiewicz Zenon  
Janusz Krzysztof  
Suski Piotr  
Kuznecki Michał

**RADA GMINY**  
Nowy Żmigród

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Henryk Strzelec*  
**Henryk Strzelec**



## Lista uczestników

### Nazwa wniosku:

Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Nowy Żmigród

### Tak (Głosy: 11)

Munia Grzegorz

Suski Piotr

Bęben Ryszard

Książkiewicz Zenon

Strzelec Henryk

Kudłaty Piotr

Kuznecki Michał

Mrocza Andrzej

Żrebiec Tadeusz

Harowicz Adam

Janusz Krzysztof

### Wstrzymało się (Głosy: 3)

Mucha Wioleta

Smyka Mateusz

Homlak Maria

**RADA GMINY**  
Nowy Żmigród

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Henryk Strzelec*  
**Henryk Strzelec**

## Lista uczestników

### Nazwa wniosku:

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Nowy Żmigród

### Tak (Głosy: 14)

Kudłaty Piotr  
Munia Grzegorz  
Książkiewicz Zenon  
Janusz Krzysztof  
Suski Piotr

Kuznecki Michał  
Mrocza Andrzej  
Strzelec Henryk  
Smyka Mateusz  
Bęben Ryszard

Mucha Wioleta  
Żrebiec Tadeusz  
Harowicz Adam  
Homlak Maria

**RADA GMINY**  
Nowy Żmigród

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Henryk Strzelec*  
**Henryk Strzelec**